(7 “p.
Ot cé AL




Introduction a la grammaire chinoise:
niveau 1

Grammaire de la séquence 1

La grammaire du chinois est assez simple : pas de genre (masculin/féminin), pas
de nombre (singulier/pluriel), pas de conjugaison : les mots sont tous
invariables. C'est pourquoi la place des mots est trés importante et, comme
nous le verrons par la suite, suit un ordre logique (mais qui est souvent l'inverse
du nétre). Le contexte joue un réle important pour savoir, par exemple, si l'on
parle d'une ou plusieurs choses.

La phrase simple en chinois mandarin
En chinois mandarin, la phrase simple se construit sur le modeéle:

SUJET + VERBE (+ COD)

Le verbe adjectival

Mais premiére surprise : 4 "aller bien, étre bien" est ce que L'on appelle un
verbe adjectival, c'est-a-dire que l'adjectif "bien” porte déja en Lui le verbe
“étre” ou "aller". Il ne faut donc pas rajouter un verbe auxiliaire aux adjectifs en
chinois.

La particularité de ces verbes adjectivaux (étre bien, étre fatiqué, étre content,
etc.) est qu'a L'affirmatif, ils sous-entendent une comparaison. Ainsi : Z4F Wo
hao, n'est pas une phrase terminée et se traduirait par "Moi, je vais bien tandis
que ..." ("toi tu ne vas pas bien" par exemple pour terminer la phrase.)



Pour enlever la comparaison et faire une phrase terminée, il faut ajouter
[‘adverbe 7R hén.

La phrase “Je vais bien" s'écrit donc : FK1BIF WO hén hao.

Mais alors, cette phrase se traduit-elle par “Je vais bien.” ou par “Je vais trés
bien" ? A U'écrit, la différence est impossible a faire, il y a donc ambiguité. Par
contre, a L'oral, si le 1R hén n'est pas accentué cela signifie "Je vais bien."

Ecoutez : ni hdo 1
Si le 1R hén est accentué, alors cela signifie "Je vais trés bien."

Ecoutez : nihdo 1

Pas de conjugaison
En chinois, il n'y a pas de conjugaison :

FARLF, WO hén hao. Je vais bien.
R1R%F. Nihén hdo. Tu vas bien.
f1R4F. Tahén hao. Il va bien.

La phrase négative en chinois

Pour mettre la phrase au négatif, il faut ajouter la négation A4~ bu devant le

verbe :
AtF, WO bu hao. Je ne vais pas bien.

ATTENTION : A~ bu est un adverbe et en chinois mandarin les adverbes se
mettent toujours devant le verbe.



Comme il ne s'agit pas d'une phrase affirmative, le verbe adjectival n'exprime
pas de comparaison. Il n'est donc pas nécessaire de rajouter l'adverbe 1R hén.

La phrase interrogative

En chinois mandarin, la question compléte est une phrase a laquelle on peut
répondre par oui ou par non, et non une phrase destinée a donner une
information. Exemple “Est-ce que tu vas bien ?" est une question compléte,
mais "Comment vas-tu ?" ne l'est pas): elle se construit de facon trés simple :

Phrase + 14 ma ?

Exemple : {R4F15 ? Ni hdo ma?
Est-ce que tu vas bien ?

Remarque:

1. comme il ne s'agit pas d'une phrase affirmative, le verbe adjectival (4F hao
“aller bien") ne sous-entend pas une comparaison. Ce n'est donc pas la
peine de rajouter 1R hén. Si on le rajoute, cela signifie alors : "Est-ce que
tu vas trés bien ?" {RIRIFNE ? Ni hén haoma?

2. dans les questions en chinois, il n'y pas d'inversion de sujet. La structure
de la phrase reste la méme : “sujet + verbe + complément"”.

La particule interrogative [lg, ne
La particule interrogative g ne sert a reprendre une question. Exemple :

{R4FI5 ? Ni hdo ma ? Est-ce que ¢a va bien ?
FARLF |, BH5 , 4RIE 2 WO hén hdo, xiéxie, ni ne ? Je vais bien, merdi, et toi ?
FALF, WO bl hdo. Je ne vais pas bien.

Attention ! La particule g ne ne se met pas derriére une proposition, seulement



derriére un mot, sinon elle prend un autre sens (le sens “d'étre en train de"),

mais nous verrons cela plus en détail dans une autre lecon.



Grammaire de la séquence 3

Le verbe étre &£ shi

Le verbe "étre" & shi du chinois mandarin est beaucoup moins employé qu'en

francais.

Vous souvenez-vous des verbes adjectivaux vus dans la séquence 1 ?

Il s'agit de §F hao "étre bien", &, kéqi "étre poli”, % lao "étre vieux" et &}
gaoxing : étre content, heureux.

IL faut retenir 2 régles sur ces verbes :

1. dans une phrase affirmative, ils ont un sens comparatif. Exemple : fti€ , Ta
lao "Il est vieux alors que....". Pour enlever la comparaison, il faut ajouter
l'adverbe "trés" 18 hén : 4R, Ta hén 3o "Il est (trés) vieux." A l'écrit, il n'est
pas possible de faire la différence entre "Il est vieux.” et "Il est trés vieux.”
L'accentuation de 1R a l'oral permet de faire la différence.

2. les verbes adjectivaux comportent déja le verbe "étre”. Il ne faut donc pas
mettre le verbe 2 shi avec les verbes adjectivaux.

La phrase suivante est donc fausse : fEZ. . Cest pourtant une des erreurs
les plus courantes des étudiants francophones.

Le verbe "étre" & shi sera donc utilisé seulement avec des noms :

ft;2Z M, Ta shildoshi. Il est enseignant.
fB 2 ? Ta shi shéi? Qui est-il ?
b2 EFcA, Ta shi Wéang xiansheng. Clest (Il est) monsieur Wang.



La question incompléte

Nous avons déja vu la question compléte, c'est-a-dire une question pour
laquelle on peut répondre par oui ou par non sans apporter d'information
supplémentaire. Cette question se forme en mettant I, ma a la fin d'une phrase

Exemple :
RETEFHEND 2 Ni shi Wang xiansheng ma ? Etes-vous monsieur Wang ?

Une question incompléte est une question pour laquelle on ne peut répondre
ni par oui ni par non. C'est une question qui demande une information
supplémentaire :

Exemple :
21 ? Ta shishéi ? Qui est-il ?

A cette question, on ne peut pas répondre par oui ni par non, c'est une question
incompléte.

Ce qu'il faut retenir pour les questions incomplétes, c'est qu'il n'y a pas
d'inversion de sujet : le mot interrogatif est a la méme place que le mot
réponse :

2 ? T3 shishéi ? Qui est-il ?

2 TE 54, Ta shi Wang xiansheng. C'est monsieur Wang.

{REE{t~2 ? Nixing shénme ? Quel est ton nom de famille ? (Littéralement : Tu

te nommes quoi ?)
=, Wo xing Li. Je me nomme Li.

Attention : il ne faut pas ajouter & ma a une question incompléte.

# xing + nom



En chinois mandarin, le nom de famille se place toujours avant le prénom =N

Hﬂ Li Xidoming. Ici le nom de famille est LI et le prénom Xiaoming.

De méme, le nom se placera toujours avant le titre (monsieur, mademoiselle,
professeur...) :

F 54 Wang xiansheng monsieur Wang;
Z /N Li xidojié mademoiselle Li;

FEH Wang laoshi professeur Wang;
Z[R)5 Li tongxué éléve Li;

Remarque : "éléve" en tant qu'attribut se dit 4 xuéshéng.
Par exemple:
"Clest un éléve." se dit ftl 2% 4. Ta shixuéshéng.

[ tongxué signifie "éléve” (ou "camarade”) en tant que titre. C'est-a-dire qu'il
est employé pour préciser le titre de la personne :

Z[R)5 Li tongxué "'éléve Li", lorsqu'on appelle ou lorsqu'on salue un éléve ;

[E#174F | Toéngxué men hao. "Bonjour !" lorsqu'on appelle ou lorsqu'on salue
des éleves (du professeur aux éléves)

En chinois, "se nommer” se dit # xing. Ainsi, pour demander le nom de famille
on dira:

{RiEAT 4 ? Nixing shénme ?

Attention : avec ¥ xing, on peut seulement mettre le nom de famille, pas le
prénom.

KEE., W0 xing Wang. Mon nom de famille est Wang.

Y jido



Comme nous avons vu dans la page précédente, le prénom se place apreés le
nom de famille.

"s'appeler" en chinois se dit 1 jido :

Exemple :

ftbI4/]\ER,  Ta jiao Xidoming. IL s'appelle Xiaoming.
Pour poser la question, nous avons deux possibilités :
{RI44+4 ? Nijiao shénme ?

ou bien :

R+ 44 F ? Nijiao shénme mingzi ?

La deuxiéme possibilité est plus précise, car I jiao peut aussi signifier "crier”. La
premiére question peut donc aussi étre traduite par "Qu’est-ce que tu cries ?",
méme si ce n'est pas trés employé. Le contexte permet de faire la différence.

La grande différence avec # xing, c'est que Y jiao peut étre suivi du prénom ou
du nom de famille et du prénom. Mais il faut absolument que le prénom soit
présent :

FKWY B, W jiao Xidoming. Je m'appelle Xiaoming.

KW E/NBH, W6 jiao Wang Xidoming. Je m'appelle Wang Xiaoming.

On peut dire aussi F&F04/)NEH, W6 mingzi jiao Xidoming. littéralement :
“Mon prénom s'appelle Xiaoming". En chinois, on dit souvent “mon ventre a
faim", “mon coeur pense”, etc.

Si une personne vous demande votre nom de famille, vous pouvez aussi lui
donner votre prénom de la maniére suivante :

{REE{t4 ? Nixing shénme ?



B |, WZ/N\BF, Wo xing Li, jiao Li Xidoming Je me nomme Li, je m'appelle
Li Xiaoming. (le "je" n'a pas besoin d'étre répété.)

Enfin, dans les formulaires, vous trouverez une case avec #£4 xing ming "Nom
et prénom”. C'est d'ailleurs ce qu'il y a en haut a gauche des feuilles d'écriture
que vous pouvez télécharger pour vous entrainer dans la partie "écriture” de
chaque séquence.

La question alterno-interrogative

Nous avons vu la question compléte qui se construit en mettant 15 ma a la fin
d'une phrase et la question incompléte qui se construit avec un mot interrogatif
(fE ? shéi ?, {t4 ? shénme?).

IL existe une autre structure pour la question compléte qui consiste a doubler le
verbe en l'alternant avec la négation :

Sujet + verbe + négation + verbe + COD ?

Par exemple, la question en I ma :

fthZ2Z PN ? Ta shilaoshi ma? Est-il enseignant ?

pourra trés bien se construire :

fEAZZIM ? Ta shibushi laoshi? Est-il enseignant ?

Cette structure s'appelle la question alterno-interrogative. Deux remarques:

® il ne faut pas rajouter I& ma a la fin de la phrase.
® Cette question ne se traduit pas par "Est-il enseignant ou pas ?"

Ce n'est donc pas une question négative qui se construirait d'ailleurs avec 15 ma

A ZZZIPNG ? Ta bushi laoshi ma? N'est-il pas enseignant ?



Dans ce cas, quelle est la différence entre la question en I3 ma et la question

alterno-interrogative ? /[ existe deux différences, une petite et une plus
importante :

® la petite différence est que la forme alterno-interrogative est un peu plus
employée a L'oral et la question en I ma est plus employée a l'écrit.

® la différence plus importante veut que L'on ne puisse pas employer
d'adverbe (B , 1) (hén, yé) avec la forme alterno-interrogative.

Ainsi la phrase suivante est juste :

WSS ? T3 yé xing Li ma ? Se nomme-t-elle également Li ?
mais la phrase qui suit est fausse :

AR S 2 Ta yé xing bl xing Li ?

Derniére remarque : dans une question alterno-interrogative, si un verbe est
bisyllabique (composé de deux syllabes) comme 5% gaoxing "étre content” ou
&S kéqi "étre poli", seule la premiére syllabe du premier verbe est utilisée (en
général, car ce n'est pas obligatoire) :

i =3% ? Ta gao bl gaoxing ? Est-elle contente ?
mais on peut trés bien dire :

IS AN S ? Ta gaoxing bl gaoxing ? Est-elle contente ?

La particule f{] de

) de est une particule de détermination. Ce terme un peu barbare renvoie a des
explications grammaticales assez riches, mais dont nous n'avons pas besoin
pour l'instant. Une des principales utilisations de F] de est la possession selon
la structure :



propriétaire + ] + possédé
Exemple :
Z M4 F laoshi de mingzi le prénom du professeur

Remarquez que dans l'exemple ci-dessus, la structure est l'inverse du francais.
C'est un point important pour distinguer des groupes de mots moins évidents :

Z MAZEAE (doshi de xuéshéng Les éléves du professeur
FHHIZZ M xuéshéng de laoshi le professeur des éléves

(rien ne permet de distinguer le pluriel du singulier ici, nous aurions pu traduire
par “les professeurs de L'éléve”, etc.)

Cela fonctionne aussi avec les pronoms personnels :

% F W6 de mingzi mon prénom
{41 [R)== Tamen de tongxué leurs camarades de classe

Le possédé peut étre omis :

FKH) W6 de le mien Z/)MEH Li xidojié de celui /celle de mademoiselle Li



Grammaire de la séquence 4

Le mot interrogatif I na

Vous avez certainement constaté dans le vocabulaire que la nationalité se
construit en ajoutant "humain™ A rén au nom du pays:

HH[E Zhonggud la Chine =>H[E A Zhonggud rén les Chinois
A& Fagud la France => JA[E A Fagud rén les Francais
HZ Ribén le Japon => HA A Ribén rén les Japonais

Attention a bien dire HZ Ribén et non H[E pour le Japon, de méme il ne faut
pas dire HE A mais HA A ribén rén pour les Japonais.

La question se fera en placant lfff na a la place de la premiére syllabe du nom de
pays:

YRZWPEA ? Ni shinagudrén ? De quel pays / nationalité es-tu ?

Vous remarquez qu'il s'agit d'une question incompléte (a laquelle on ne peut
répondre ni par oui ni par non) et qu'il ne faut pas mettre I8 ma a la fin, ni
employer la forme alterno-interrogative (vue dans la séquence précédente).

On entend parfois la phrase : RE{HAA ? Ni shi shénme rén ? pour demander
la nationalité, mais cette tournure n'est pas élégante du tout et peut également

étre comprise par "Quel type de personne es-tu ?"
Il vaut mieux L'éviter, mais il faut également savoir qu'elle existe et qu'on peut
l'entendre.

Quelle différence entre | na et 1+ shénme ? B na signifie "quel, lequel ?"
dans un groupe dénombrable (il n'y pas une infinité de pays sur notre planéte).
{+ shénme signifie "quoi, quel ?" pour une quantité indénombrable (il existe
par exemple un nombre infini de gens différents, du moins a '‘échelle humaine



bien sdr).

L'adverbe #f dou

%P dou "tous" est un adverbe et, comme tous les adverbes en chinois, il se place
devant le verbe (ou devant un autre adverbe qui sera devant un verbe).

Exemple :

HNEBRIEEA. Women dou shi fagud rén. Nous sommes tous frangais.
"Pas tous" se traduira par /NB. B dou.

Exemple :

# 1A ERRE. Tamen bu dou shud hanyd. Elles ne parlent pas toutes le
chinois.

#BA~ Dou bu se traduira par "aucun” (tous pas) :

BHFERALREIE, WO de xuéshéng dou bu hui shud riyl. Aucun de mes
éléves ne parle le japonais.

Le verbe 7£ zdi et le complément circonstanciel

Quand nous avons vu le verbe "étre" 7 shi, nous avions dit que son utilisation
était plus restreinte qu'en francais.

Par exemple, pour dire "étre quelque part"” on n‘emploie pas & shi mais 7£ zai :
Exemple :

fibEdt 3. Ta zai béijing. Il est a Beijing.



Le mot interrogatif est )L nar : ot ?

whZEM@P L 2 Ta zai nar ? Ou est-elle ?

Le verbe habiter {¥ zhl peut étre employé avec ou sans #£ zai :
{RAEFEMB)L 2 Ni zht zai nar ? Ol habites-tu ?

{R4EMBJL 2 Ni zhli nar ? Ol habites-tu ?

I, WO zht zai Béijing. J'habite 3 Beijing.

AL, W6 zha Béijing. J'habite Beijing.

Si l'on veut dire que “l'on fait quelque chose a tel endroit”, c'est-a-dire que Ll'on
emploie le complément circonstanciel de lieu, il faudra introduire le

complément de lieu par 7E zai en le plagant avant le verbe d'action
contrairement au francais :

KEFEFHIL, WO zai zhonggud xué zhongwén. J'étudie Le chinois en
Chine.

Retenez donc bien la structure :

Sujet + 4£ + lieu + verbe + complément.

Le verbe & hui

Nous avons déja vu trois verbes d'action : % xué étudier, %, shud parler, 5 xié

écrire.
Leur utilisation est facile :

ftt%H¥E, Ta xuériyd. Il apprend le japonais.
HsnE, W6 shub yingyu. Je parle l'anglais.
BEFLEEEINTF., WO de xuéshéng dou xié hanzi. Mes éléves écrivent tous



des caractéeres chinois.

Le verbe £ hui est un verbe auxiliaire qui signifie "savoir faire quelque chose". Il
se place avant le verbe :

fthenitiEE, Ta hui shud fayd. IL sait parler le francais.

Pour faire une question alterno-interrogative, quel verbe faudra-t-il redoubler
puisqu'il y a deux verbes dans la phrase ?

Il faudra redoubler le verbe sur lequel porte la question. Par exemple, dans la

question “Sais-tu parler le chinois ?" la question porte sur "savoir” plutot que

sur "parler”:

PREALUWIGE ? Ni hui bi hui shud hanyl? Sais-tu parler le chinois ?



Grammaire de la séquence 5

Les nombres

Vous avez appris les chiffres de O a dix dans le vocabulaire. C'est assez facile
mise a part l'écriture du zéro : 3 ling mais on peut aussi l'écrire O qui est plus
simple, mais moins traditionnel. Dans les tests de niveau HSK, le zéro est écrit
ZF ling, il faut donc le maitriser sous cette forme.

Les Chinois utilisent aussi (et méme souvent) les chiffres arabes. Mais il faut
connaitre les chiffres chinois qui sont aussi communément employés.

Pour les contrats, les chéques (assez rares en Chine) et autres documents
officiels, il existe des caractéres différents pour les chiffres, plus compliqués,
sinon il serait facile de transformer un "un” — yi en “trois” = san ! Mais cela

n'est pas dans le programme de niveau 1.

Aprés 10, la suite est assez logique :
114—shiyi

12+ shier

13 += shisan

19+ shijit

Ensuite :

20 —+ ér shi

21 —+—érshiyi

22 _+ " érshiér

etc.

Clest tres facile et il n'y a rien de particulier si ce n'est qu'il ne faut pas rajouter
un “‘un”de 10a19:



—, —F—, etc.

Il n'est pas dans le programme de niveau 1 d'apprendre les nombres au-dela de
99.

La date

Contrairement au francais, la date se construit du plus général au plus précis :

Année + mois + jours du mois + jour de la semaine
L'année se construit en énumérant les chiffres devant le mot "année" 4 nian :

Ainsi, 2012 se dit —_F—_4F ér ling yi ér nian. On dit donc "année deux, zéro,
un, deux”. Il ne faut pas dire deux mille, etc.

Les mois se construisent en mettant le chiffre ou le nombre (10, 11, 12) devant

le mot “mois” A yue:

janvier : — H yi yué (notez le changement de ton de yi, voir la phonétique)

février : —H éryue
mars : —H san yué

octobre+ A shi yué
novembre +— A shiyi yué
décembre+_f shier yue

Seule l'année se construit en énumérant les chiffres.
Avril 1998 se dit donc: —fLJL/\FEPUA Yijit jit ba nian si yue.

Le jour du mois se construit en mettant le chiffre ou le nombre devant le mot
“jour” H ri.
Attention le mot X tian, “journée” indique la durée (dans une expression


https://www.cours-de-chinois.com/mod/page/view.php?id=138

comme "trois jours de vacances” par exemple).

Ainsi le premier jour du mois se dira :

Le premier —H yiri,

le deuxieme —H ér i,

le trentiéme =-H san shi ri;

le trente et uniéme =—+—H san shiyiri,
etc.

Le 21 décembre 2012 s'écritdonc: —_F—_"F+_A_"+—H

En chinois, le mot semaine se dit £/ xingqi (littéralement "période d'étoiles").
Le jour de la semaine se construit en ajoutant le chiffre APRES le mot semaine

B

- lundi ERf— xingqi yi

- mardi 2H— xingqi ér

- mercredi £H= xingqi san
- jeudi ZHAM xingqi si

- vendredi £} F xingqi wi
- samedi 27X xingqi Liv

Le mot "dimanche” est particulier et se dit soit £2HjX xingqi tian (jour du ciel),
soit £HH xingqi ri (jour du soleil).

Et oui, la semaine n'est pas de tradition chinoise, mais judéo-chrétienne. Le
calendrier chinois est un calendrier lunaire. Il est encore trés utilisé pour les
fétes traditionnelles et les anniversaires. Pour le travail et l'administration, c'est
notre calendrier dit "solaire” qui est utiliseé.

Pour demander la date, deux questions sont possibles :
AR BHIETA ? Jintian de rigi shi shénme ?

ou



A XJLAJLH ? Jintian ji yué jiri ? (pour la forme courte)
AXJUEJLBJLEHERIJL ? Jintian ji nian ji yué ji ri xingqi ji ? (pour la forme
longue)

Pour demander la date d'anniversaire, on dira :
R HERJLA JLHE ? Ni de shéngri shijiyuéjiri ?
Et la réponse :

KHWAEHZE=AZ1+—H. W0 de shéngri shi san yue érshiyi ri. Mon
anniversaire est le 21 mars.

L'age

Le verbe adjectival X da peut se traduire par "étre grand" dans le sens du
volume et de l'age.

FETRK. Zhonggud hén da. La Chine est grande.
K Darén Les adultes.

Attention : "étre vieux" se dit Z lao.

En chinois, le mot "étre nombreux" % dud peut aussi se traduire par “combien
?" lorsqu'il est devant un verbe adjectival :

FEAEZ. Zhonggud rén hén dub. Les Chinois sont nombreux.
{R% K ? Nidud da? Quel age as-tu ? (littéralement : “Tu es de combien 4gé ?")

Cette utilisation du verbe ZDud permet de faire des questions difficilement
traduisibles en francais, mais qui existent bien en chinois :

% 3E ? Ta dud méi? "De combien est-elle jolie ?"
fthZ4F ? Ta dud hao? "De combien est-il gentil ?"
etc.



La réponse a la question "Quel age as-tu ?" fR%Z KX ? Ni dud da? se construit

sans verbe :

Sujet + nombre + %, Sui

Exemple :

"Jai 17 ans": F+1L%. WO shigi sui.

% sui est employé uniquement pour les années d'age.

Quand on s'adresse a un enfant, on peut aussi dire: ARJLZ ? Ni ji sui?

En réalité, le mot interrogatif "combien ?" JL ji est employé lorsqu'on estime la
réponse inférieure a 10 (environ). Pour une réponse supérieure a dix, il existe
un autre mot interrogatif qui se construit avec % dua.

Mais nous verrons cela plus en détail dans une autre lecon.

Le ] de et la proposition subordonnée relative

Nous avons vu dans la grammaire de la séquence 3 que le F] de s'utilise pour

relier le possédant au possédé.

Le FY] de sert aussi a construire des propositions subordonnées relatives
(inversée par rapport au francais) :

FH Y HFA Xué zhongwén de xuéshéng les éléves qui apprennent Le chinois
FILRFE A Zht béijing de zhdnggud rén Les chinois qui habitent Beijing


https://www.cours-de-chinois.com/mod/page/view.php?id=316
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La particule modale [ le

Dans le vocabulaire, nous avons dit que [ le est une particule modale
indiquant que la situation est nouvelle (changement de situation). Elle se place
a la fin de la phrase et s'appelle donc aussi “le final" (cette particule peut aussi
se mettre derriére le verbe, mais avec une autre nuance sur le temps de
l'action).

Pour y voir plus clair, observez les deux exemples ci-dessous :

fth=0iE, Ta xué hanyu. IL étudie Le chinois.

(ILn'y pas d'indication particuliére par rapport au temps, si cela fait longtemps
qu'il a commencé ou non. C'est une phrase trés simple).

ftGET . Ta xué hany le. IL s'est mis au chinois.

(Le T leindique que c'est nouveau, qu'il n'étudiait pas le chinois avant et qu'il
s'y est mis).

Dans l'exemple ci-dessus, on peut rendre facilement le sens en francais, mais ce
n'est pas toujours le cas :

{R% K ? Nidud da? Quel age as-tu ?

{R%Z K7 ? Nidud dale? Quel 4ge as-tu ? (dans le sens de "Maintenant, ca te
fait quel age ?")

IAE /L= ? Xianzai ji dian ? Quelle heure est-il maintenant ?

WAEJLRT ? Xianzai ji dian le ? Quelle heure est-il maintenant ? (renforce
l'idée de "maintenant”, mais dans le sens du changement).

L'utilisation du J le modal n'est pas toujours évidente pour un débutant. Par
contre elle vient assez naturellement avec la pratique. Il est donc important



d'apprendre des phrases types par cceur et de répéter souvent apres des
enregistrements.

Voici encore des exemples :

fth=E. Taql zhonggud. Il va en Chine. (peut-étre qu'il est en train de se
préparer ou qu'il est déja a l'aéroport).

X ET ., Taqu zhongqud le. IL est parti en Chine. (Cay est, c'est fait, il est
bien parti.)

FKENM, W0 kanjian ta. Je le vois

KENMT | Wokanjiantale! Cay est, je le vois (maintenant) !

La négation dans un contexte passé sera j¥ méi que nous avons déja vu a la
séquence 2 dans l'expression J¥ X % méi guanxi "Ce n'est rien". Il ne faut pas
rajouter le 1 le.

fti& K E, Il n'est pas parti en Chine.
HIRENAM, Je ne l'ai pas vu.

Par contre, l'expression 4>..... 7, bu .....le. signifie “ne plus" :

fARFINET . ILn'étudie plus le chinois.

L'heure

En chinois, l'heure ponctuelle (et non la durée) se construit avec & dian :

— . yi didn une heure.
M liang dian deux heures.
=/ san dian trois heures.

+—r shi'ér dian onze heures.
—+_ & shi ér didn douze heures.



Deux remarques :

1- pour Le chiffre "deux”, lorsqu'il s'agit de 'heure, il faut employer  liang et
non — ér et cela seulement pour le chiffre 2, pas pour les nombres composés
avec 2 comme 12, 22, etc.

2- lorsqu‘une syllabe qui commence par une voyelle (comme ér) est précédée
d'une autre syllabe, il faut les séparer par une apostrophe : shi‘ér 12;
tian'anmén la place Tian‘anmen, etc.

Si on veut préciser qu'il s'agit de l'heure pile, on peut rajouter §4 zhong aprés g,
dian, mais ce n'est pas obligatoire :

T %4 gi dian zhdng 7 heures pile
Les minutes se construisent avec 4} fén :
J\BF 4 ba dian wi fén 8h05

En chinois, on peut dire 13h00 +=gg Shisan dian, 14h00 Py Shisi dian.
Mais il est préférable de dire 2 heures de l'aprés-midi, Sh du matin, etc. Le mot
"matin” 4 shangw ou "aprés-midi" 4= xiawU se place avant 'heure :

EFNRZ TS shangw jiti dian érshiwl fén 9h25 du matin
TN mbth xiawd Lid dian zhdng 18h00 pile

La question pour demander l'heure est :

WAEJLRT ? Xianzai ji dian le ?

On peut enlever le [ le pour donner moins de force au sens de "maintenant”.
IL est tout-a-fait possible de répondre en utilisant T{LE xianzai

IAE=/RT xianzai san dian le Il est trois heures.



Le temps ponctuel

Nous avons vu a la séquence 4 que le complément circonstanciel de lieu
(U'endroit ou se passe l'action) se place avant le verbe d'action :

hiER EFH. Elle étudie Le chinois en Chine.

C'est une régle générale en chinois mandarin que les compléments
circonstanciels se placent avant le verbe d'action (il faut d'abord placer le décor
avant de parler de l'action).

Le temps ponctuel peut prendre la fonction de complément circonstanciel et
suit donc cette regle :

HAKRITHIE, Je téléphone aujourd'hui.

FBAKEFAM,. Jirai le voir demain.
/MNABHI=THF=R¥HE. MlleLiapprend le japonais le mercredi aprés-
midi a trois heures.

La question est {+ARf1& shénme shihou : quand ?

Comme presque tous les mots interrogatifs en chinois mandarin, il se met a la
méme place que le mot réponse:

1R+ 48122 ? Quand rentres-tu chez toi ?

FKBAK _ELEIZK, Je rentre chez moi demain matin.

Si le c.c.(complément circonstanciel) de lieu et celui du temps se retrouvent
dans la méme phrase, lequel est en premier ?

Le temps est considéré comme plus général que L'espace. Il se place donc en
premier :

KA RIERKFTERVE, Je téléphonerai demain chez toi.

Remarquez qu'en chinois, il n'y a pas de temps. Ce sont les mots de temps qui
situent l'action dans le présent, passé ou futur.



La durée

Contrairement au temps ponctuel, la durée n'est pas un complément
circonstanciel (qui se place devant le verbe), mais un complément verbal qui se
place apres le verbe:

HFIOEMEE, Jaifait deux ans de chinois.
Remarquez la différence entre :
HFIGEMEE, Jai fait deux ans de chinois.
et

BFIDOEBIEET . Je fais du chinois depuis deux ans.

La combinaison du [ le final et de la durée permet de donner l'idée de “depuis”
puisque le 1 le place la situation dans le présent : il y a un changement de

situation, avant cela ne faisait pas deux ans, maintenant si.

Comme le complément verbal se place aprés le verbe, la place du COD peut
varier. La regle de grammaire rigide veut qu'il se place alors devant le verbe
d'action :

HIOEFMET . Jefais du chinois depuis deux ans.

Mais l'usage de la langue parlée est plus souple et la durée peut se mettre
derriere le COD :

HKFIOEMET, Jefais du chinois depuis deux ans.

IL faut donc retenir ces deux phrases qui sont souvent employées :

{RF0E JLET ? Depuis combien d'années fais-tu du chinois ?
HKFIOE=4T. Jefaisdu chinois depuis trois ans.

Les directionnels simples



Dans le vocabulaire, nous avons vu les verbes 3k Lai "venir" et % qu "aller”. 3k
indiquent le rapprochement et % L'éloignement, ce qui semble assez logique :

flZ#E, Il part en Chine. (les locuteurs ne sont pas en Chine)
f>RIEE, Il vient en France. (les locuteurs sont en France)

Rien de bien compliqué, mais il est possible de rajouter >k et 2 a des verbes
d'action. Ils indiquent alors la direction de l'action par rapport aux locuteurs. Ils
deviennent alors des "directionnels”. Exemple :

FKlelk, 'y retourne.
{R[EISET ! Tuesrevenu!

|ci le verbe d'action est [B] hui (retourner) que l'on ne peut pas employer seul.

Mais, alors, si on discute au téléphone avec quelqu'un qui n'est pas au méme
endroit que nous ( l'un est en Chine et l'autre est en France), quel directionnel
choisir ? Cela dépendra de quel c6té (vous ou l'interlocuteur) vous vous placez.
La politesse veut que l'on se place du c6té de linterlocuteur.

Si, par exemple, vous téléphonez a votre petite amie et qu'elle vous demande :
R t283%[[])3k ? "Quand rentres-tu ?"

et que vous répondez:

BIAERZ,

Vous indiquez que vous ne vous placez pas a ses cotés... IL serait donc plus poli
de répondre:

HHAEEK,

Il ne s'agit que d'une petite différence du point de vue de la langue, mais cette
subtilité est d'une grande importance dans la réalité. A méditer et retenir.

La construction “verbe d‘action + directionnel” s'appelle "directionnel simple”.
IL existe une construction dite “directionnelle complexe” avec un caractéere
supplémentaire qui donne une indication de mouvement fondamental comme



“monter”, "descendre”, "traverser”.
Ce n'est pas bien compliqué, mais ce n'est pas dans le programme de niveau 1.

Enfin, si l'on veut préciser le lieu dans la construction du directionnel simple, il
faut le mettre entre le verbe d'action et le directionnel :

verbe d'action + lieu + directionnel

Exemple :

HKElFEZXE, Jeretourne en Chine.
e FKFK K, Il rentre chez moi.

Remarque, "rentrer a la maison" se dit simplement []Z huijia :

K& 8aE%K, Jerentre chez moi a 18h00.

Les verbes objet

Nous avons vu a la séquence 4 le verbe i, shud "parler”. Si ce verbe est suivi
d'un COD, il s'emploie seul :

BIE, Je parle chinois.

Mais si l'on veut dire tout simplement “parler”, il faut Lui rajouter un "COD
standard” :

& hua "parole”.

Pour dire "Il parle.” la tournure obligatoire est {1515, et non 1%,

Ce genre de verbes qui ont toujours besoin d'un COD sont appelés "verbe-
objet”. On les appelle également "verbe marié".

Nous avons aussi déja vu "écrire” 5 xié qui nécessite le COD standard F 70



#E=Z", Elle écrit.

Attention, il faut absolument enlever le COD standard lorsqu'un autre COD est
précisé. La phrase suivante est donc fausse :

GEIXE, .

Il se peut que l'on entende des verbes-objet seuls, mais dans ce cas, le COD est
sous-entendu :

(B0E) Eewmt , ~2EF., (Le chinois) Je sais le parler, mais pas L'écrire.

BE et —m L.

Pour terminer, quelques détails sur 2 mots de vocabulaire.
B néng indique la capacité a faire quelque chose :
FKBEFTERVE. Je peux téléphoner. (j'en suis capable)

IL'y a une nuance avec & hui "savoir faire quelque chose”, méme si l'utilisation
est parfois tres proche :

FAEWIE, Je sais parler. (j'en ai la capacité physique : la bouche, une langue,
etc.)

Vg, Je sais parler. (parce que je L'ai appris, c'est un savoir-faire et dans
ce sens la phrase se comprend également par l'éloquence : “Je sais bien parler.”)

BE néng indique aussi la permission :

FKEEANBEL A ? Puis-je aller Le voir ?
ANBE Non.

Nous avons vu dans le vocabulaire — g JL yi dianr : un peu. Ce mot un
“classificateur verbal”. Cela signifie seulement qu'il se place apres le verbe :



cei—mJLEWE, Je sais parler un peu le japonais.
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Les classificateurs

En chinois mandarin, lorsqu'on emploie un démonstratif (ceci, cela, cet, ce, etc.)
ou un nombre avec un nom, il faut mettre entre les deux un caractere que l'on
appelle “classificateur” ou “spécificatif”. Comme son nom liindique, le
classificateur met le nom dans une catégorie.

démonstratif et/ou nombre + classificateur + nom

Par exemple, le classificateur des établissements est K jia (qui, dans un autre
contexte, signifie “famille, maison”) :

une école : —ZK*¥ M yi jia xuéxiao
cette école : IXZKFM zhé jia xuéxido
trois hdpitaux : =Kz san jia yiyuan

Pour la quantité "deux", il faudra employer f liang et non pas — ér:
P ZFHE lidng jia xuéxiao : deux écoles

On peut combiner démonstratif et quantité :

XK FHE zhé lidng jia xuéxido : ces deux écoles

Il faut aussi mettre le classificateur avec le mot interrogatif correspondant au
démonstratif (f na lequel ?) et a la quantité (JL ji combien ?) :

JUZKERR ? jijia yiyuan ? Combien d'hépitaux ?
WPz E=f ? na jia yiyuan ? Quel hépital ?

Avec I, on emploie souvent le — sans que cela ne change le sens :

W—2XEfx ? na yijia yiyuan ? Quel hopital ?



Le classificateur des humains est 4> gé :
XA zhé geé rén cette personne

IL existe beaucoup de classificateurs. Mais certains mots n'ont pas de
classificateur particulier et 4™ fait alors office de classificateur général :

XFIANERIE zhé lidng gé dianhua ces deux téléphones
—~&F yi gé mingzi un prénom
P94 si gé zi 4 caractéres

Certains mots sont eux-mémes classificateurs :

PIX liang tian deux jours
=4F s3n nian trois années

Mais pour les autres mots, l'ajout du classificateur change totalement le sens :

— H yi yué janvier (Le premier mois)

— A yi gé yué un mois (durée)

Le nom peut étre omis :

XA zhé gé celui-ci

XN EIKH, Zhé gé bl shi wd de. Celui-ci n'est pas Le mien.

Enfin, du point de vue phonétique le IX zhé et Le i} na se prononcent souvent

zhéi et néi quand ils sont employés avec un classificateur. Cela vient d'une
contraction avec — qui peut étre employé avec le démonstratif (comme avec

i) -

X— A Zhé yi gé rén => X4 A Zhéi gé rén : cette personne.

X et Hf

LAY

1X zhe et #if na sont des démonstratifs. Ils permettent de désigner quelque



chose X/™ A "cette personne” ou de présenter : iIXZIHKKE ., "Voic mon
pére.”

IX est utilisé pour désigner quelque chose de proche alors que Ff sert a
désigner quelque chose d'éloigné. La différence est plus marquée qu'en francais
et il faut la retenir.

En ajoutant Le suffixe JL ér, deux mots peuvent étre crées :

13X )L zheér :ici
ABJL nar : la-bas

AH
J{AT
8 xidng est un mot qui signifie "penser, avoir envie de" :

HAEMAEFEAN. Jepense quiil n'est pas chinois.
AL, Jen'ai pas envie d'y aller.

Par extension 8 peut signifier "manquer” dans le sens affectif :

FKABIR, Je pense a toi. => Tu me manques !
FAEZK, Ma famille me manque.

Remarquez qu'en Occident nous disons “J'ai le mal du pays.” alors que les
Asiatiques diront “Ma famille me manque.” Traditionnellement la famille est
d'une trés grande importance en Asie.

Traduire littéralement “J'ai le mal du pays.” en chinois n‘aurait aucun sens. Nous
voyons ici l'importance de la compréhension de la culture dans l'apprentissage
d'une langue, mais aussi comment l'apprentissage d'une langue étrangere nous
permet de mieux comprendre la culture étrangere et également la notre.



A

A0 hé est la conjonction de coordination "et" mais son emploi est plus restreint
qu'en francais : on ne l'emploie jamais entre deux propositions.

Par exemple on peut dire :
HABFIEFBE, Je veux apprendre le chinois et le japonais.

Mais il est impossible de dire

A PEMBARLFE, Je veux apprendre Le chinois et je veux aller en
Chine.

Comment savoir si une phrase a une ou plusieurs propositions ? (Et oui, nous ne
sommes pas tous des pros de la grammaire...) C'est assez simple, il suffit de
compter les verbes conjugués en francais : il y a un verbe conjugué par
proposition.

Dans la phrase "Je veux apprendre le chinois et je veux aller en chine." il y a
deux fois le verbe "veux" qui est conjugué.

Par contre, si je veux dire "Je veux apprendre le chinois et aller en Chine.”, il n'y
a alors qu'un verbe conjugué (veux). Les deux autres verbes (apprendre et aller)
sont a linfinitif :

BABFDOEREFE.

Il est important d'insister sur ce point, car c'est une erreur trés courante pour
les apprenants occidentaux.

]

Le verbe "avoir" est & you :

EE—NPERAA. Jaiun ami chinois.



La négation de 5 est TOUJOURS j¥X :
HIFBHAAA. Jen'ai pas d'amijaponais.
Ainsi, avec F, la question alterno-interrogative sera sous la forme BIXH :
BB ILF ? A-t-iLun fils ?
Avec B la régle qui veut que j% ne s'emploie pas avec T fait exception :

R BELIET . Iln'aplus de travail.
A sert aussi a exprimer "iLy a":

XJLIZE A, Iln'yapersonneici.

L'absence du [

Pour les relations proches (famille, amis) on peut ne pas mettre Le ] :

KHEE = KEE
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Les classificateurs &< et #f

A la séquence précédente, nous avons vu nos premiers classificateurs.

En voici deux nouveaux :

7K bén que nous avons vu dans le mot "Japon" HZ et qui avait dans ce mot le
sens de "racine, origine". X est aussi employé en tant que classificateur des

livres :

FZAH deux livres

X=AFTBEAEIKE. Ces trois livres en chinois ne sont pas les miens.

7N est plus exactement le classificateur des ouvrages reliés. Cela permet de faire
la différence entre le mot “journal” (qui consiste en feuilles de papier pliées) et
“revue” (qui consiste en feuilles de papier reliées). Pour ces deux mots, on
emploie le méme caractére en chinois iz bao (qui n'est pas a retenir au niveau 1
du hsk). Pour distinguer "revue” de "journal”, on emploiera le classificateur 78
pour “revue” et un classificateur des objets plats pour “journal”. Vous n'avez pas
besoin de retenir tout cela pour l'instant, mais cette petite explication permet
d'illustrer l'emploi des classificateurs.

MR béi est le classificateur des verres et des tasses :

—HMZ une tasse de thé.

Il faut bien distinquer :

—MS yi béi ché une tasse de thé (on parle du thé dans la tasse)

et

—/NZMR yi gé chébgi une tasse a thé (on parle de l'objet).



Enfin, un classificateur trés utile : £6 xié classificateur du pluriel
XL RN EREG, Ces vétements ne sont pas a toi.

Pour dire "quelques / des" on peut dire —££ yi xié :

HABE LR EZRMR, Jai des tasses a thé chinoises.

Attention, —££ yi xié s'emploie pour des choses plutét petites (comme les
tasses, les livres, les fourmis, etc.) et lorsqu'on désigne des choses en général.
Mais —Lt yi xi€ ne s'emploiera pas pour des choses plus grandes (comme les
tables, les voitures) ou des choses définies. Par exemple on pourra l'employer
pour dire “qu'il y a des éléphants au zoo" (c'est assez général) mais pas pour
dire "qu'elle a des chiens et des chats” (car ce sont ses animaux a elle, elle les
connait bien).

Les locatifs
Les locatifs sont des mots qui permettent de situer par rapport a un lieu :

_E shang : sur, dessus
I xia : sous, dessous
JGTE houmian : derriére
BT gianmian : devant
B [i: dans, dedans

Derriére les caractéres _E, &, B on peut rajouter [ mian sans modification de
signification particuliére.

Les locatifs se placent derriére le lieu :

=4 | surlatable



¥ T sous la chaise

F M dans 'école
E=F%HIHE devant U'hdpital
FXZ JaH derriére chez moi

Dans une phrase, il faut mettre le verbe 7E zai "étre 3, se situer 3" devant le

groupe "lieu + locatif" :

PEEFLE. Le(s) livre(s) sont/est sur la table.
¥#ERT T, Le chien est sous la chaise.
T ) LEFEHE, Tafille est a l'école.

BRI EEFTAHE. Ma maison n'est pas derriére L'hdpital.

La structure a retenir est donc :

7E + lieu + locatif



Grammaire de la séquence 9

% /1> duéshao
Nous avons déja vu le mot interrogatif JL ji "combien ?".

Exemple :

B4 A ? Combien y a-t-il de personnes ?
BAtMA. Ilya7 personnes.

On emploie J. quand on pense que la réponse n'est pas trées élevée, environ
moins de 10. Ainsi, pour demander l'age d'un enfant, il faudra dire {RJL& ?
Alors que pour un adulte on dira fRZ X ?

Le mot interrogatif % /> dudshao "combien ?" est employé lorsque la réponse

est élevée (plus de 10 environ). % /b s'emploie sans classificateur, qu'il ne
faudra toutefois pas oublier dans la réponse :

B%/b A ? Combien y a-t-il de personnes ?
1)\ A. Ilya 28 personnes.

L'expression "Combien ¢a colite?" est donc souvent % /% ? dudshdo gian ? Le
classificateur de l'argent est R kuai. La réponse se construira ainsi : =1+,

30 (yuan). Yuan, la monnaie chinoise, est entre parenthéses, car dans cette
phrase il n'est pas précisé de quelle monnaie il s'agit. C'est le contexte qui
permet de le spécifier.

On rajoute parfois le mot "argent” £% aprés le classificateur : =34k,

Si l'on veut savoir combien ¢a colte et que le prix nous semble inférieur a 10,
on peut trés bien dire JLH4ER ?

L'usage veut que L'on mette le nom de ou des objets avant “combien ¢a colte ?"



XEEHRF % /0% ? Combien coltent ces verres ?
mais la réponse est souvent dans le sens inverse :

e — 5 yuans L'unité.

Les moyens de transport

En chinois le mot % ché désigne en général la voiture, mais il a le sens plus
large de "véhicule” et, suivant le contexte, peut aussi bien désigner Le vélo, le
bus, etc.

Dans une phrase, si le moyen de transport est un complément circonstanciel, il
se place avant le verbe. Il est introduit par 4 zud "s'asseoir” qui prend alors le
sens de “prendre un moyen de transport” :

FRARZELILARTL. Je vais faire les courses en voiture/bus/...
B kZEEKILE, Je vais en train a Beijing.

Si l'on veut préciser que c'est soi-méme qui conduit, il faudra employer le mot
FFZ% kaiché "conduire” :

BIFELBEXRA. Je vais en voiture faire les courses au magasin.

Le mot interrogatif correspondant est JE ? zénme ? "comment ?":

RELERKLEKT ? Comment vas-tu faire Les courses ?

Le climat

Il ne faut pas confondre /E/4 ? zénme ? "comment ?" avec /EAFf ?
zénmeyang ? : "étre comment ?"

Par exemple :



F[E/ELFE ? Comment est la Chine ?

{REFE? Comment vas-tu ? (différent de {/R4FIES ? qui signifie "Est-ce que ¢a
va ?")

A S E4FE ? Comment est son chinois ?

Le climat / temps se dit XX, tianqi, littéralement "souffle céleste". Dans la
tradition chinoise, le mot "souffle” S, qi sert souvent a qualifier ce qui est
dynamique.

Pour demander le temps qu'il fait, il faut dire :
KEELHE?
Les réponses possibles a votre niveau sont :

KEAREF, L fait beau.
KEAGF, L fait mauvais.
TR, Il pleut. (Notez qu'il ne faut pas rajouter XX juste avant.)

KRB, Il fait chaud.
KXEIR%S, Il fait froid.

Une petite révision du 1 le modal. Comparez :

MR, Ilpleut./ FRYT . Il semeta pleuvoir.
RRIRZ. ILfait froid. / KL T . Letemps s'est refroidi.

Le 4R hén qui enléve la comparaison avec un verbe adjectival n'est plus
nécessaire avec le ' le modal, car celui-ci sous-entend justement une

comparaison avec un état antérieur (changement de situation).

Le verbe

Le verbe & cha "sortir" ne s'emploie pas seul. Si vous voulez dire "sortir" il
faudra rajouter un directionnel & qu (éloignement) ou 3k lai (rapprochement) :



fbfiIEX T3 ? Sont-ils sortis ?
>k | Sorsdela! (s'ily a rapprochement)
25 ! Sors d'ici ! (s'iL y a éloignement)

#H zu signifie "louer”. Comme en francais, ce mot est a double sens : celui du
propriétaire qui loue, ou celui du locataire qui loue....

Si vous étes locataire, vous direz seulement #H. Mais si vous étes propriétaire,
vous direz 7.

Cette petite subtilité n'est pas du programme du HSK niveau 1, mais elle
permet d'illustrer un peu comment se construit la langue chinoise.

La semi-virgule

Dans une énumération, le chinois utilisera une "semi-virgule” | (seulement
avec les caractéres, pas avec le pinyin) :

HKAEXPEZRM. KR, K, WO xidng mai zhonggud chébei, shuigud, mi. Je
veux acheter des tasses a thé chinoises, des fruits, du riz.

La probabilité

Nous avons déja vu le verbe & hui dans le sens de "savoir (faire)". Exemple : 3%
£AtiX3E, "Je sais parler le chinois”.

£ hui peut également exprimer la probabilité proche de la certitude :
4N, "Il se peut qu'il pleuve.” Ou bien "Il pleuvra certainement.”

On peut accentuer e sens de certitude en ajoutant F] de a la fin de la phrase :



ekl ? <& 3kp, "Viendra-t-il ? Il viendra sGirement. "
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La forme d'insistance

En chinois mandarin, pour insister sur un élément de la phrase, on place le
verbe i shi devant l'élément sur lequel on veut insister et on place f] de a la
fin de la phrase,

Observez les exemples suivants :

HATKHERFE. Je vais en Chine en avion.
HEL KM EFER, Cesten avion que je vais en Chine.
BEAFELA L KM EPER, Cestenjuillet de l'année prochaine que je vais

en Chine en avion.

KIBELARALTEHEPER. Cesten avion que je vais en Chine en juillet de

l'année prochaine.

HEBFEL A KM EEFEM, Cesten Chine que je vais en juillet de l'année

prochaine en avion.
XEEXEURA, Cestalagare queje l'ai acheté.

Ce n'est pas bien compliqué, mais c'est un point de grammaire sanctionné au
niveau 1 du certificat de chinois HSK.

Les verbes objet

Nous avons déja parlé des verbes-objets : verbes qui ne peuvent pas
fonctionner sans un objet.

"Dormir" BEE, shuijiao est un verbe-objet typique :

HEE shui (dormir)



% jiao (sommeil)

Exemple :
HE—MF 5t shui yi gé hdojiao faire un bon somme.
B4 shul wijido faire la sieste.

"Manger" Iz4R chifan est un verbe-objet, mais il tend petit a petit a perdre ce
statut a l'oral : on entend parfois Iz chi tout seul.

Exemples avec IZ4} chifan :

HIREWNIZIR, Jaime beaucoup manger.
HKEWIZFEZ, Jaime la cuisine chinoise. (remarquez qu'en chinois on

précise "J'aime manger ...")
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En chinois mandarin le mot “trop” K tai est trés souvent associé avec le T le en
fin de phrase (mais le 1 le perd ici toute utilité grammaticale, c'est une
tournure d'usage), sauf dans les phrases négatives.

Exemple :

WA REFIZ T | Les plats qu'elle fait sont excellents !
A4FT ! Super!
AR KEWNAL KM, Il n'aime pas trop prendre 'avion.
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Devant un verbe, £ zai indique que l'action est en train de se produire :



FRAEMAR. Je suis en train de faire la cuisine.

[ ne a le méme sens en fin de phrase avec une tonalité plus orale : FX{H# iR/, !

Je suis en train de faire la cuisine !

Comment distinguer le g qui reprend la question (#Rlfg ?) et le g qui indique
que L'action est en train de se produire ?

Sillg est précédé qu'un mot, il indique que l'on reprend la question :

g ? Et Llui ?
kZENfg ? Et Lle train ?

Sillg est précédé une phrase, il indique que L'action est en train de se produire :
ffi{+2J0g ? Qu'est-il en train de faire ?
En réalité, le 7£ zai et le g ne sont le plus souvent utilisés ensemble :

#hZEREDCR. Il est en train de dormir.
Fk7ExR,. Je suis en train d'étudier.






